ESERCITAZIONE N. 13 (Liste)

· Scrivere un programma che legge un vettore di dimensione 20 e costruisce due liste: la prima lista contiene gli elementi positivi del vettore e la seconda gli elementi negativi. Escludere dall’inclusione nelle liste gli elementi uguali a zero.
Utilizzare un’unica funzione per la creazione delle due liste. Utilizzare un’unica funzione per la stampa delle due liste.

· Inserire nell’esercizio precedente una funzione che conta e rende al main quanti sono gli elementi di ciascuna lista. Utilizzare un’unica funzione per il conteggio.
Verificare dal main il funzionamento. 

· Inserire nell’esercizio precedente una funzione che cerca e rende al main il massimo ed il minimo di ciascuna lista. Utilizzare un’unica funzione per la ricerca del massimo e minimo.
Verificare dal main il funzionamento 

· Scrivere un programma che legge una sequenza di interi positivi (il cui numero non è noto a priori) terminata dal numero zero. Costruire una lista che memorizzi in ogni elemento ciascun numero letto ed il suo fattoriale.

Stampare la lista così ottenuta.

· Inserire nell’esercizio precedente una funzione che acquisisce un numero da tastiera e verifica se esso è presente nella lista. La funzione renderà 1 se il numero è presente e 0 altrimenti. 

Verificare dal main il funzionamento.

· Scrivere un programma che crei una matrice 10x10 ottenuta generando a caso numeri compresi tra 10 e 30. 

Creare una lista contente tutti i numeri pari contenuti nella matrice.
Stampare la lista.
Contare quanti sono gli elementi della lista maggiori di 20.

· Scrivere un programma che legge un vettore di interi  e costruisce e stampa una lista che contiene gli elementi negativi del vettore. Inserire nel programma una funzione che inserisce DOPO ciascun elemento della lista un nuovo elemento che contiene il -2*il valore dell’elemento considerato.

Stampare la lista così ottenuta .

· Inserire nell’esercizio precedente una funzione che inserisce PRIMA di ciascun elemento della lista un nuovo elemento che contiene il modulo rispetto al numero 3 (resto della divisione) dell’elemento considerato.

Stampare la lista così ottenuta. 

· Inserire nell’esercizio precedente una funzione che riceve dal main un intero acquisito da tastiera e lo cancella dalla lista. Stampare la lista risultante.

· Modificare il programma in modo che vengano cancellati dalla lista TUTTI gli elementi uguali a quello considerato.

Stampare la lista risultante.

· Fare un programma che generi una lista in cui ogni elemento è un numero compreso tra –10 e 60, generato casualmente. Interrompere la generazione della lista quando si ottiene un valore già estratto in precedenza.

· Costruire una funzione che costruisce, a partire dalla lista precedente, 4 liste così formate:

1) Prima lista : numeri negativi

2) Seconda lista: Numeri compresi tra 0 e 25 (compresa l’uguaglianza)

3) Terza lista: Numeri compresi tra 26 e 50 (compresa l’uguaglianza)

4) Quarta lista: Numeri maggiori di 51.

Memorizzare in un vettore gli inizi delle liste.
Stampare le liste così ottenute.

